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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

K jazyku a stylu vybraných děl Voskovce a Wericha 
 

 (téma) 

 

 

Meziválečnému období Osvobozeného divadla se věnuje diplomantka prostřednictvím 

her Jiřího Voskovce a Jana Wericha. Pro svou práci zvolila tematicky rozdílné hry: Vest Pocket 

Revue, Kat a blázen, Robin Zbojník. Cílem práce bylo provést jejich jazykovou a stylistickou 

analýzu a zjistit, v čem se liší a v čem se shodují.  

Práce má dvě části, v teoretické části vychází z prostudované odborné literatury, 

především ze současných stylistik. Následně se autorka zabývá textovou výstavbou 

dramatických textů a jejich charakteristikou. V praktické části se zevrubně věnuje prostředkům 

roviny hláskoslovné, tvaroslovné, syntaktické a lexikální a dochází k zajímavým závěrům.  

Konstatuje, že rozdílné prostředky jsou v rovině hláskoslovné a tvaroslovné, 

v dramatech převažuje spisovnost, třebaže některé obecněčeské prostředky v omezené míře 

autoři užívají. Prostředky typické pro Voskovce a Wericha nachází v oblasti sloves, autoři 

analyzovaných her používají totiž řadu archaických tvarů, dále v užití rýmovaných pasáží nebo 

celých básní.  

Jádrem praktické části jsou prostředky lexikální roviny. Základem je sice neutrální 

jazyk, ale podle zjištění diplomantky jsou užívány rozmanité příznakové prostředky, především 

slova expresivní ve smyslu kladném i záporném, různé typy obrazných prostředků, aluzí, ale i 

lexikální prostředky z cizích jazyků. Práce je doplněna mnoha příklady, jimiž autorka svá 

tvrzení dokládá.  

V závěru práce jsou shrnuty výsledky výzkumu. Práce je přehledná, psaná 

kultivovaným jazykem, s minimem překlepů. Je zřejmé, že diplomantka byla tématem práce 

zaujata. Přínosné je i shromáždění bohatého jazykového materiálu. 

Doporučuji k obhajobě. 



 

 

 

 

 

 

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně 
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V Českých Budějovicích 15. května 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stupeň klasifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 

 


